

ИСМУЛИН

Тлектес Абдуллович

16.02.1982 — 17.06.2004

рядовой

Уроженец п. Урал Кизильского района Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Чечне: водитель-разведчик роты боевого обеспечения в/ч 3754.

Родные: Исмулины Айсу Самратовна (мать), Абдулла Курмангалеевич (отец, ум. 2009), Алтынай и Алтычач (сестры).

Тлектес родился 16 февраля 1982 года в п. Урал Кизильского района Челябинской области. В то время мать Тлектеса Айсу Самратовна работала дояркой в совхозе «Смородинский», а отец Абдулла Курмангалеевич трудился в том же совхозе механизатором. Тлектес рос добрым, отзывчивым мальчиком, охотно помогал людям и хорошо учился. В 1999 году Тлектес окончил 10 классов Уральской средней школы. В том же году он поступил в профессионально-техническое училище № 115 в с. Кизильском, проучился год, а потом уехал в Магнитогорск, где стал работать охранником на птицефабрике.

26 ноября 2003 года Тлектес был призван в ряды Вооруженных Сил РФ. После шести месяцев в учебной части г. Нальчика Тлектес служил в в/ч 3754 в с. Чермен близ г. Владикавказа в должности водителя-разведчика роты боевого обеспечения.

В одном из писем матери Тлектес Исмулин написал: «...недавно, четыре дня назад, было полгода, как я служу. Время летит быстро, так что осталось совсем немного. Ты даже и не заметишь...»

31 мая 2004 года его перевели для прохождения дальнейшей службы в Ачхой-Мартановский район Чеченской Республики. В этот период в Чечне велись активные боевые действия. 16 июня, во время второго боя, в котором участвовал Тлектес, его отряд попал в засаду. Боевики, используя привитые мусульманскими инструкторами-диверсантами навыки, старались при обстреле из засады в первую очередь уничтожить тяжелое вооружение. Тлектес Исмулин вел обстрел из гранатомета. В него бросили гранату, осколком которой его ранило в сердце.

Рано утром 17 июня, в 7 ч 30 мин, Тлектес был доставлен в военный госпиталь. Врачи два часа бо-



ролись за его жизнь, но рядовой Исмулин скончался от большой потери крови.

Указом Президента РФ от 3 ноября 2004 года за мужество и отвагу, проявленные в боевой операции, рядовой Исмулин Тлектес Абдуллович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Тлектес 29 июня 2004 года на мусульманском кладбище в п. Пролетарка Кизильского района.

Имя Тлектеса Исмулина увековечено на мемориальной доске, установленной в средней школе п. Урал Кизильского района.

Вся изрезана, искромсана, изранена
Язвами кричащая земля.
Взрывами фугасов испоганены
Черные бесплодные поля!

Мальчики, живые, большеглазые,
В камуфляже, словно близнецы.
Как один... и все такие разные.
И уже – мужчины, не юнцы.

Здесь, в Чечне, они такое видели,
Что, дай Бог, не видеть никому.
В этом зале нет случайных зрителей.
И уходят здесь по одному.